
 

GUIDA per la SCELTA della RAMPA MOBILE 

uso domestico 
semi 

permanente

QUANTO MISURA IL 
DISLIVELLO? 

Verificare il numero dei 
gradini (solitamente di 13-

15 cm l’uno) e l’altezza 
complessiva 

uso in viaggio 
richiudibile e 
trasportabile    

dislivello 
importante 

tanti gradini, scale 
(30<cm<80) 

L’UTENTE UTILIZZA LA 
RAMPA DA SOLO O 

CON UN ASSISTENTE? 

autonomo assistito 

CHE TIPOLOGIA 
DI CARROZZINA 
È UTILIZZATA? 

A QUALE UTILIZZO 
È DESTINATA LA 

RAMPA? 

standard elettrica 
piccolo 

ostacolo soglia, 
gradino 

(max 5 cm)  

dislivello minimo 
(5<cm<30)  

pochi gradini 

LITE 
EASYFOLD-PRO2-PRO3 

TELESCOPICHE 
≥200 cm 

rampa COMPONIBILE 
rampa PER SOGLIE        

LITE 

rampa LARGA e         
LARGA PIEGHEVOLE 

≥200 cm 

LITE 
TELESCOPICHE 

PIEGHEVOLI 
A VALIGETTA 
≥200 cm 

rampa 
TELESCOPICA 

≥200cm rampe di 
lunghezza tra i 
70 ed i 200 cm 

rampe di 
lunghezza tra i 
200 ed i 300 cm 

LARGA e 
LARGA 

PIEGHEVOLE 
≥200 cm 

EASYFOLD 
EASYFOLD PRO2 

PIEGHEVOLE 
≥200cm 

Modello 

rampa componibile 
rampa per soglie    

LITE 
 

LITE 
EASYFOLD-PRO2-PRO3 

TELESCOPICHE 
<200 cm 

   rampa LARGA e      
LARGA PIEGHEVOLE 

<200 cm 
 

LITE 
TELESCOPICHE 

PIEGHEVOLI 
A VALIGETTA 

<200 cm 

LARGA e 
LARGA 

PIEGHEVOLE 
<200 cm 

rampa 
TELESCOPICA 

FISSA 
A BINARIO 

<200cm 

EASYFOLD 
EASYFOLD PRO2 

LARGA PIEGHEVOLE 
<200cm 

39 cm 

200cm 

Le rampe vengono utilizzate per superare gradini, marciapiedi e dislivelli. Sono inoltre utilizzate per caricare 
scooter elettrici e carrozzine su automobili o automezzi in genere. 
È preferibile scegliere sempre la rampa più lunga possibile. Maggiore è la lunghezza della rampa, minore è la 
pendenza da affrontare.  
Le pendenze consigliate variano secondo il peso e l’autonomia dell’utente o dell’eventuale assistente. 
Indicativamente spaziano da 1:7 (14%) per carrozzina manuale con autopropulsione, a 1:5 (20%) per 
carrozzina manuale spinta da assistente o carrozzina elettrica.  
Esempio: considerando che la pendenza è determinata rapportando il dislivello (altezza gradini) alla lunghezza della 
rampa, nella figura accanto è generata una pendenza del 19% perché l’altezza dei tre gradini è di 39 cm e si utilizza una rampa 
lunga 200 cm. È possibile diminuire la pendenza utilizzando una rampa lunga 250 cm con risultato di 39/250*100=15,6%  

19% 

Lunghezza 
rampa 

250cm 

15% 

Pendenza= 
dislivello 

lunghezza 
X 1 00 


